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1)

3)

4}

Prova

A tensdo maxima que o ago suporta em um teste de tragdo é
denominada de:

tensfo de escoamento.

tensdo de cigalhamento.

mddulo de elasticidade.

limite de resisténcia ao escoamento.
limite de resisténcia a tragdo.

HOQ®E»®

Denomina-se indice de esbeltez uma razdoc caracteristica das
dimensdes da barra, a gqual, define uma carga critica axial.
Na presenga de uma carga com valeor maior que este valor
critico, pode ocorrer o colapso por flambagem. Assinale a
opgdo gque indica as grandezas envolvidas na razdo de indice
de esbeltez.

Comprimento da barra e sua largura.

Comprimento da barra e sua espessura.

Largura da barra e sua espessura.

Raio de giragio da segdo transversal da barra e sua
massa.

(E) Comprimento da barra e o raioc de giragdo de sua gsegao
transversal.

———

A
B
C
D

— gt et

Assinale a opg30 que apresenta, além do carbono, todos os
elementos que sio gempre encontrados nos agos comuns, atuan-
do como seus principais elementos de liga.

Aluminio, cobalto, silicio e enxofre.
Mangands, aluminio, fésforo e enxofre.
Manganés, silicio, fésforo e enxofre.
Niguel, silicio, fésforo e cobalto.
Prata, cobalto, fésforo e aluminio.

HUAQw®

De acordo com as associacgdes técnicas especializadas (SAE e
ABNT, por exemplo), os agos sio classificados

por sua dureza.
por sua composicdo gquimica.
pelo médulo de elasticidade.
pela densidade.

A
B
cC
b
E} pela tensdc de ruptura.

o~ —
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5) Pela lei de Hooke, gquando uma barra & tracionada, verifica-
se que, dentro de certos limites, a deformagdo é proporcio-
nal & carga aplicada. Assinale a opgdc gue apresenta uma
relagio de proporcionalidade expressa pela lei de Hooke.

(A) O alongamento é proporcional ao comprimentc e inversa-
mente proporcional & Area de segdo transversal da barra.

(B) O alongamento é inversamente proporcional ao comprimento
e proporcional & drea de segdo transversal da barra.

{(C) O alongamento é proporcional ao comprimentco e & area de
segdo transversal da barra.

(D) O médulo de secdo & inversamente proporcional ao compri-
mento e & area de sec¢do transversal da barra.

(E) 0 mdédulo de secdc é proporcional ao comprimento e
inversamente proporcional & Adrea de segldo transversal
da barra.

6) A figura abaixo representa a segdo mestra de um navio de
deslocamento de proieto ("displacement") de 20,000 tons.
Estdo representados, para cada linha de £lutuagdo
("waterline"), o calado {em pés -~ "feet™) e o deslocamento
equivalente (em "tons").

WATERL INE [ DISPLACENENT
28 FEET 17,900 TONS
24 FEET 14,800 TONS
206 FEET 11,800 TONS
16 FEET i 8,800 TONS
12 FEET % / 5,000 TONS

S P
W

De acordo com as informacdes acima, determine a reserva de

flutuabilidade do navic ao navegar com calado de 20 pés.

(A) 70.50%

(B} 56.00%

(C) 41.00%

(D) 26.00%

(E) 10.50%

Prova Verde Concurso : PS-CAPRP/08
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Prova

Radiografia & um método de Ensaic Nao Destrutivo (END)
baseado em variacgdes da absor¢ic de radiagdo eletromagnética
penetrante (raio X)}. Essas variagdes sd3o decorrentes das
alteragdes de densidade, da composigdo e da espessura de
chapas navais a serem inspecionadas.

Pode-se afirmar, portanto, gue a Radiografia & um método que

(A) ndo necessita de energia elétrica para sua Operagic e,
por isso, € particularmente usado em inspegdes de chapas
em campo.

(B) é relativamente barato e rapido para an&lise de pecas de
qualquer espessura e tamanho.

(C) & usado para detectar a presenga de descontinuidades
internas e externas em metais ferrosos e ndo-ferrosos.

(D) detecta facilmente defeitos planares como trincas para-
lelas & direg8o de propagagdo da radiagdo.

(E) tem importante uso na inspegdo de peg¢as soldadas e
fundidas, necessitando apenas acesso a um dos lados da
chapa.

oual dosg instrumentos abaixo & considerado de wmedigdo
indireta?

Régua.

Paguimetro.

Escala Graduada.
Micrdmetro.

Reldgio Comparador.

CEREE
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9) Observe a figura abaixo.

Quais e gquantos foram os sdlidos geométricos retirados de um
prisma retangular para se obter o modelo apresentado acima?

(A) 3 troncos de prisma retangular.

(B) 2 troncos de piré@mide e 1 prisma retangular.
(C) 2 troncos de prisma e 1 prisma retangular.
(D) 2 troncos de prisma e 1 prisma guadrangular.
(E) 3 prismas quadrangulares.

10) Considere uma barcaca de dleo combustivel em forma de para-
lelepipedo, flutuando em dgua marinha, e possuindo 15m de
comprimento, 3,5m de boca, 2,5m de calado e 5m de pontal.
Sabe-se que as densidades da &dgua do mar e da &gua doce, a
uma dada temperatura, sdo iguails, respectivamente, a

lGlSkg/m3 e 1007kg/m3, e gue a densidade do ©&6lec transpor-

tado & de 870kg/nﬁ. Determine o valor do deslocamento da
barcaga, em toneladas, quando é transportada da praia onde

estava fundeada para um porto fluvial, sem desembargue de
carga.

{A) 100,700

(B) 101,500

(C) 105,000

(DY 105,735

(B} 106,575

11) Qual o nome da liga de ferro-carbono que & transformada em
ago através de um procesgso de oxidagdo?

{(A) Ferro doce.

(B) Ferro fundido.

{C) Ferro gusa.

(D) Minério de ferro.
(E) Minério de manganés.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
Profigefo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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12} Observe as figuras abaixo.

Metal de AdicaoR Calor

%

Metal de base

Solda

Quais s8o, respectivamente, o tipo e a denominagdo da junta
goldada representada?

CIERCE:

Junta de topo; com chanfro em duplo U, simétrico.

Junta de topo; com chanfro em duplo X, simétrico.

Junta de topo; com chanfro em V e com nariz.

Junta em T; com chanfro em K simétrico e com nariz.
Junta em T; com chanfro em K simétrico, e filete refor-
gado dos dois lados.

13) O desenho da perspectiva isométrica €& baseado num sistema de
trés egemi-retas que té&m o mesmo ponto de origem e formam
entre si trés angulos, sendo

(A)
{B)
{C)
(D)
(E)

14) Uma

um angulo de 20° e dois de 170°

dois &ngulos de %0° e um &ngulo de 180°
um dngulo de 60° e dois de 150°

trés &ngulos iguais de 120°

dois &ngulos de 45° e um &ngulo de 270°

propriedade importante do ago € a sua tenacidade. Como

esta propriedade pode ser definida?

(A)

Prova
Profissdo

Mudanca dimensional que se verifica no material, como
resultado da carga aplicada.

Carga ou tensio mdxima suportada pelo material.
Capacidade do material ser deformado apreciavelmente
antes de se romper.

Quantidade de energia por unidade de volume, necessaria
para romper um material.

Tens3o que pode ser absorvida pelo material antes do
inicio do escoamento.

Verde Concurso : PS-CAP/08
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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15)

A figura abaixo ilustra os resultados de um
soldagem que avalia as variacdes angulares 6
aco carbono soldadas nos
t do flange e do peso de metal

dois lados,
depositado,

da junta.
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Baseado no que foi apresentado,

espessura de flanges, gque apresenta
para a maior guantidade possivel de

de,

(A)
(B)
()
(D)
(E)

Prova
Profissdo

aproximadamente:

7,50mm
10, 0mm
15, O0mm
17, 5mm
20, Omm

Verde

TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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em funcdo da espessura
por comprimentoc

t-espessura

é correto afirmar que a

maior distorgdo angular
material depositado &
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16) Observe a figura abaixo.

- 25m

A barra prismidtica de «c¢obre da figura acima tem o
comprimento de 2,5m e a segdo transversal de area igual a
25 c¢m?. Quando a temperatura €& de 25°C, a barra se encontra
livre de tensdes. Qual a tensdo normal quando a temperatura
baixa para 5°C, sabendo que E=1.200 t/cm® e o = 16,7.107%2

500,2 kgf/cm?
2004,0 kgf/cm?
10.020,0 kgf/cm?
400,8 kgf/cm?
200,4 kgf/cm?

EEREE

Prova :+ Verde

Concurso : PS-CAP/08
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17)

0 navio da figura abaixo é visto de proa para popa e sofreu

uma pequena inclinag8o para bombordo.

bl
R A o A
P T o s

AT LT

Sendo G o seu centro de gravidade, B o centro de flutuagioc

e M

o metacentro transversal, pode-se afirmar gue a embar-

cagdo apresenta equilibrio

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profigsido

egtlvel, porque M estd acima de B.
estdvel, porque M estd abaixo de G.
instédvel, porque M est& abaixo de G.
instavel, porque M estd acima de B.

indiferente, porgque a embarcagdo & estivel para qualquer
posigdo de M.

Verde Concurso : PS-CAP/08
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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18) Observacdo a figura abaixo.

- /0013) B
/1%
¥

S <

Supondo que a figura acima represente a unido de chapas de
cascos de navios de guerra, qual o significado da simbologia
de soldagem indicada na figura?

(A)

(B)

Prova
Profisgio

Junta em ¥ V, no mesmo lado, com profundidade do chanfro
de 10mm do lado da seta, 13 mm de penetragdo e angulo de

abertura da junta de 60°.

Junta em V Duplo, no mesmo lado, com profundidade do
chanfro de 10 mm do lado da seta, 13 mm do lado oposta a
seta e angulo de abertura da junta de 60°.

Junta em ¥ V, em ambos os lados, com dngulo do chanfro
de 16° do lado da seta, 9 mm de abertura de raiz do lado

oposta & seta e angulo de abertura da junta de 60°.
Junta em V Duplo, em ambos osg lados, com profundidade
do chanfro de 9 mm do lado da seta, 16 mm do lado oposta
34 seta e 8ngulo de abertura da junta de 60°.

Junta em K, no mesmo lado, com profundidade do chanfro
de 9 mm do lado da seta, 16 mm do lado oposta & seta e

dngulo de abertura da junta de 60°.

Verde Concurso : PS-CAP/06S8
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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19) Analise as vistas ortograficas a seguir.

Assinale a opcgBoc correspondente acs tipos de planos onde se
forma o corte da figura acima.

HOOwW®

Planog paralelos.
Vigta de topo.
Planos sucessivos.
Vista frontal.
Planos concorrentes.

20) Assinale a opcdo gue apresenta uma das fungdes da matriz em
um material composto.

Prova
Profissdc

Fornecer rigidez ao material compostc, reduzindo a
tensgdo de ruptura do material.

Elevar o mddulo de elasticidade das fibras, melhorando
as propriedades mecénicas.

N3o transmitir os esforgos de tragdo para as fibras, ndo
danificando as mesmas.

Atuar como uma base, mantendo a estrutura coesa.

Formar uma malha gue ao ser impregnada pela resina ira
reforgcar o material composto.

Verde Concurse : PS~-CAP/08
TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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21)

Prova
Profi

Considere uma embarcacdo em forma de uma cunha prismética,
cuja secdo é constante ao longo do comprimento e tem a forma
de um trifingulo equildtero. Esta embarcagdo flutua com borda
livre eqguivalente a 25% do pontal. Pode-se afirmar que,
nestas condigdes, seus Coeficientes da Area de Flutuacdo, de
Bloco, da Secdo Mestra e Prismitico Longitudinal s&o iguais,

respectivamente, a:

(A} 0,75%; 90,50; 0,50; 1,00
(B} 0,85; 0,375; 0,375; 0,50
(Cy 0,97; 0,325; 0,75; 1,00
(D) 1,00; 0,42; 0,79; 0,75
(EY 0,85; 0,75 & 0,79; 0,75

Verde Concurso : PS-CAP/08
ss830 : TECNICC EM ESTRUTURAS NAVAIS
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22) Observe a vista isométrica da embarcag¢io representada pela
figura A, e a respectiva representacio das projegdes dos
planos secantes dada pela figura B abaixo.

b
DS

A representac3o das formas do navio pela figura B € conhe-
cida em Arquitetura Naval como Plano de

linhas.

linhas d agua.
linhag do alto.
meia-nau.

linhas de balizas.

583ES

Prova : Verde Concurso : PS-CAPR/08
Profissdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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23) A figura abaixoc representa um detalhe estrutural de um navio
de guerra. '

Os itens 1,2,3,4 e 5, possuem respectivamente, quais denomi-
nacgdeg?

(A) l-sicorda; 2-longarina; 3-vau; 4-caverna; S5-hastilha.

(B) 1l-vau; 2-longitudinal; 3-caverna; 4-hastilha; 5-longari-
na.

{(C) l-vau; 2-sicorda; 3-pilar; 4-liongarina; 5-hastilha.

(D) 1l-sicorda, 2-longitudinal; 3-vau; 4-hastilha; 5-longitu-
dinal.

(E} 1-vau; 2-longarina; 3-gigante; 4-longarina; 5-sicorda.

24) Qual é o nome da caracteristica do material gue possul a
capacidade de absorver energia na regifo elastica?

Plasticidade.
Resisténcia.
Tenacidade.
Regiliéncia.
Elagticidade.

Hoow®

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
Profigsidc : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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25)

26)

27)

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.

Qual tipo de defeito da solda indicadas pelas setas e possi-
vel motivo para sua ocorréncia?

(A) Penetracgio incompleta pelo fato do di@metro do eletrodo
ser pequeno em relag8o & espessura da chapa a soldar.

(B) Falta de fus3o na parede lateral ccasionada pela ampera-
gem demasiadamente alta.

(C) Trincamento a frio por hidrogénio na raiz devido ao alto
teor de carbono do metal de base.

(D) Inclusi3o de escédrias por causa da deposigdo de materiais
ndo soliveis no metal fundido.

(B} Mordedura na #ltima camada do corddo por conta da
corrente ou da velocidade de soldagem elevadas.

Um navio em forma de prisma retangular flutua com um calado
de 12m em &gua do mar. Sabe-se gue © navio possul as seguin-
teg caracteristicas principais: comprimento total de 30m;
boca méxima de 20m; pontal de 15m. Determine a altura meta-
céntrica transversal da embarcagido em metros.

(A) 2,78
(B) 2,55
{c) 2,38
(D) 1,28
(E) 1,00

Durante um ensaio de tragdo de um corpce de prova de ago
ocorre o fenbmeno de escoamento. O gue caracteriza este
fendmeno?

) Que o corpo de prova ndo estd bem fixado.

) O inicio da fase de deformagdo pléstica.
(C) Que o material tem baixa tenacidade.

) Que o mddulo de elasticidade é alto.

) A ruptura do material.

Verde Concurso : PS-CAP/08
ss8o : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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28) Ao serem mergulhados em uma solugdo corrosiva ou condutora,

dois

metais distintos apresentam diferenga de potencial de

eletrodo. Que nome se dad ao tipo de corrosdo ocasionada por

egsa

EEREE

Prova
Profissio

diferenga®?

Intergranular.
Por erosdo.
Sob tensidc.

Galvanica.

Por ag¢dc do hidrogénio.

V@rde Concurso : PS-CAP/08
TECNICCO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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29)

Prova

Congidere uma embarcagdo cuja posigdo vertical do centro de
gravidade {(VCG) & dada pelo ponto, G guando o pesc de "w'
tons est& posicionado no convés 2 ("2nd platform") no ponto
A (ver figura). Movimenta-se o peso de A para B no convés
principal ("main deck") em "z" pés, sem provocar gualguer
inclinac8o lateral na embarcagfo, de tal forma gue © nNoOvo

centro de gravidade passa para Gl > G, conforme pode ser
observado na figura abaixo.

-

i RELOCATED

B . TO HERE 1
-
MAIN DECK
} M
]
z * .
l .Jt
! G
- , 2nd
| PLATFORM

f correto afirmar, portanto, gque

() a ewbarcacdio permanecerd estédvel na situagdo descrita,
mesmo que G; figque acima do metacentro "M".

(B) a movimentacdo vertical do peso "w" n8oc influencia na
estabilidade da embarcagio, mesmo ocorrendo inclinagédo
lateral.

(C) a embarcacio perderd estabilidade para gualguer movimen-
taciio de peso em que G, figque acima do metacentro "M" na
situagdo dada.

(D} mesmo se houvesse aumento do metacentro "M" para outra
posicdo M; com a movimentagdo wvertical de peso, a esta-
bilidade ndo estaria afetada.

(E) mesmo se houvegsge aumento do metacentro "M" para M; com
a movimentac3o vertical de peso, o equilibrio da embar-
cag8o seria indiferente.

: Verde Concurso : PS-CAP/08
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30) Observe a figura a seguir.

30 E 9
T 7
T 17
I 7
15

T

|

50

Assinale a opgdo que fornece as cotas que dimensionam o furo
ndo passante.

(A) 13 e 15
{B) 8 e 13
{C) 16 e 30
(D) 9 e 13
(BE) 16 e 9
Prova : Verde Concurso : PS~CAP/08

Profissio : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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31)

Prova

Observe a figura a seguir.

Duas chapas de 10" de largura e %" de espessura sdo soldadas
de topo, como & mostrado na figura. O "Cdédigo de Solda por
fus3o" da "Sociedade para a Solda" fixa a tens8o admissivel
de 13.0001b/pol? (~910 kgf/cm?) para a tragdc nas juntas
soldadas. Assinale a opcdo que indica, em Kgf, o valor méxi-
mo de P na figura acima.

(A) 14677,4
{B) 18050,2
(C) 23478,0
28000,0
(E} 8525,2

Verde Concurso : PS-CAP/08

Profissfo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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32)

33)

Prova
Profi

Analise a figura abaixo.

2000RgfE

Duas barras prisméticas, rigidamente ligadas entre si, su-
portam a carga axial de 2000 kgf, conforme indicado na figu-
ra acima. A barra superior & de ago, tem 8 m de comprimento
e se¢8o transversal de 100 cm? de Area. A barra inferior &
de latZo, tendo 4 m de comprimento e segdo transversal de
60 cm? de Area. Quals s83c os valores, em Kgf/cm?, das
tensBes normais méximas para o ago e para o lat8o, respecti-
vamente?

Adote para o ago, Y =7800kg/ w> e B =2,1.106kgf/cm2

e para o latdo, v =8300kg/n@ e E==Oﬁ.106kgf,/cm2

(A} 50,10 e 10,20
(B) 28,23 e 36,65
(C) 10,90 e 50,10
(D) 36,65 e 28,23
(E) 50,10 e 36,65

Se na escala 1:5 a dimens3o de um desenho for de 20mm, gual
serd, em mm, o tamanho da pega correspondente?

(A) 4
(B) 50
(C) 5
(D) 25
(E) 100

Verde Concurso : PS-CAP/08
gsdo : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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34)

35)

36)

37)

Prova
Profi

Assinale a opc¢do gue representa uma das diferengas entre os
tratamentos térmicos de recozimento e o de normalizagdo.

(A) No processo de normalizag8o o resfriamento & mais rapi-
do.

(B) No processo de recozimento & obtida uma estrutura cris-
talina mais fina.

(C) No processo de recozimento sdo cbtidas melhores proprie-
dades meclnicas.

(D) O processo de normalizagfo pode remover tensfes de tra-
tamentos mecinicos.

(B) O processo de normalizag8o diminui a dureza e aumenta a
dutilidade.

Que tratamento térmico produz modificagdes egstruturais
intensag, levando a um grande aumento da dureza e originando
tensdes internas em grande intensidade?

(A) Normalizacgdo.
(B) Recozimento.
(C) Esferoidizagdo.
(D} Revenido.

(B} Témpera.

Em relacdc & inspeg¢do com liguidos penetrantes, & correto
afirmar gque se trata de método que

(A) & simples, rapido e barato, porém sd pode ser aplicado
em chapas grossas e pegas de dimensdes limitadas.

(B) pode ser usado em produgdo seriada de soldagem de
chapas.

(C) é afetado pela orientagdo da descontinuidade das trin-
cas existentes.

(D) pode ser usado para a andlise de descontinuidades
internas do material.

(E) é& pouco influenciado pela rugosidade e pelo estado de
limpeza chapa a ser analizada.

Em uma curva tens3o-deformacgdo, a partir de que limite as
deformagBes passam a aumentar sem gue praticamente haja
alteragdo do valor da tensdo?

{A} Limite de escoamento.

(B} Limite de proporciocnalidade.
(C) Limite de resisténcia.

(D) Limite de ruptura.

(E) Limite de elasticidade.

: Verde Concurso : PS-CAP/CS8
ss3o : TECNICO EM ESTRUTURAS NAVAIS
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38)

39)

40)

Prova

Um navio em forma de paralelepipedo flutua com um calado de
10m em Agua doce. Sabe-se gue as densidades da &gua do mar e
da &gua doce, a uma dada temperatura, s8oc iguais, respecti-

vamente, a 1015kg/m’ e 1007kg/m’. Nio ocorrendo qualquer
tipo de embarque de carga, determine gqual serd o seu calado,
em metros, quando esgtiver flutuando no mar.

10,00
9,92
5,45
9,35
9,20

58558

Um perfil de ac¢o estrutural tem as dimens®es nominais indi-
cadas na figura abaixo. Quais seriam entdo os valores de
I, e I, com relagdc aos elxXos Jue passam pelo ponto "G"?

ygf
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]

: X
i3

\

2Zem
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(A) I, = 88,70 cm’ e I, = 70,50cm’
(B) I,y = 92,50cm® e I, = 77,60 cm'
(C) I, = 95,30 cm® e I,y = 80,40 cm'
(D) Ty, = 101,60 cm’ e I,y = 88,60cm
(E) Iy = 105,60 cm' e I,, = 90,20 cm’

E correto afirmar gque o ferro fundido é uma liga de
ferro-carbono com teor de carbono

(A} superior a 2%
(B) inferior a 2%
(C) superior a 5%
(D) inferior a 5%
(E) superior a 10%

Verde Concursce : PS-CAR/08
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41) Que

Rl )

metais s3o os principais componentes das ligas de lat&do?

Cobre e estanho.
Cobre e zinco.

Crome e cadmio.
Egtanho e cromo,
Estanho e zinco.

42) Analise a perspectiva a seguir.

Em relacdo & figura acima, assinale a opgdo que representa

o gi

{A)
(B)
(C)
(D)
(E)

43) Com

mbolo indicativo de diregdo das estrias.

O+ "

relagiio & rugosidade de uma superficie metdlica, é

correto afirmar que

(n)

(B)

(C)

(E)

Prova
Profigsao

sdo irregularidades superficiais pequenas, inclusive as
resultantes de processo de usinagem.

a altura da rugosidade & o dobro da dist@ncia entre o
pico e o vale, ou a média dos desvios em relagdo a
linha média.

o comprimento da rugosidade é a disté@ncia entre quatro
picos ou vales consecutivos.

é uma irregularidade superficial mailis espagada que uma
cndulacdo.

ndo existem normas para determinagdo da rugosidade
superficial.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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44) Observe a viga em balango apresentada na figura abaixo.

200 kgf

ANCAN RN

10m

De acordo com a figura acima, qual valor corresponde ao
médulo da forca cortante e ao momento fletor na segdo de
engagtamento?

2000 kgf e 2000 kgf.m
200 kgf e 2000 kgf.m
200 kgf e 200 kgf.m
20 kgf e 200 kgf.m
20 kgf e 2000 kgf.m

CEREE

45) Uma barra de 5 m de comprimento tem secgdo transversal qua-
drangular com 5 cm de lado. Qual o valor, em cm, do alonga-
mento produzido por uma forga axial de 10 kgf, considerando
E=2000 tf/cm2?

0,000C3
0,0004
0,0001
00,0002
00,0005

HUow»

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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46)

47)

Prova

Observe a figura abaixo.

14,000 kgt 14. 000 kgf
20 mm

‘ > j§§ 20 mm
T 20 mm

A carga de ruptura por trac¢do de uma barra com segdo trans-
versal quadrangular com lado de 20 mm & de 14000 kgf. Qual é
a registéncia & trag3o desse ago e gual & o coeficiente
de seguranca existente gquande a tensdo admissivel for

1400 kgf/cm2?

(A) 3.500 kgf/cm?2 e 2,5
({B) 3.500 kgf/cm? e 0,4
(¢) 7.000 kgf/cm? e 2,5
(D) 7.000 kgf/cm?2 e 0,4
(E) 7.000 kgf/cm? e 5,0

Qual metal, ou liga met&lica, é usado em estruturas navais e
possul peso especifico de 2,7g/cm?®?

(A) Ago.
{B) Aluminio.
{C) Chumbo.
(D) Tit&nio.
(E) Zinco.
Verde Concurse : PS-CAP/08
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48) Analise as figuras abaixo.

Assinale a opcd3o que apresenta a perspectiva das vistas
ortograficas das figuras acima.

49) Qual caracteristica NAC se aplica aos materiais cer@micos?

(A) S3oc de natureza cristalina.
(B) Seu ponto de fusdoc & elevado.
(C) Possuem boa resisténecia ao atague quimico.
(b} S&c duros e frageis.
(E) Possuem alta condutividade elétrica.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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50) Considere a viga de madeira em equilibrio apresentada na
figura abaixo.

Assinale a opcdio gue indica o valor do maximo momento fletor
gofrido pela viga acima.

{(pn) P
(B) 1/2 P
(C) 3/2 P
(D) 3P
(BE) 2P
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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